



81-2-24  
145

## ПРЕЗИДЕНТ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Участникам давосской встречи  
Всемирного экономического форума  
1992 года

"29" января 1992 г.

№ Пр-230

Москва

Уважаемый господин председатель,

Уважаемые дамы и господа,

Не имея возможности лично прибыть в Давос в связи с проведением заседания Совета Безопасности ООН на высшем уровне, мне хотелось бы приветствовать участников ежегодной встречи Всемирного экономического форума, традиционно объединяющей лидеров мировой экономики, государственных, политических и общественных деятелей различных стран.

В России с большим вниманием и интересом относятся к деятельности вашего форума, направленной на развитие международного экономического сотрудничества, на создание благоприятных возможностей и условий для откровенного и конструктивного диалога по широкому кругу актуальных вопросов.

Особенно важным это является в настоящее время в свете глубоких процессов, происходящих в России и других странах Содружества Независимых Государств. Происходящие у нас широкомасштабные позитивные преобразования знаменуют начало новой эры в международных отношениях, создают основы нового мира на многие годы вперед.

После долгого перерыва Россия возвращается в семью демократических государств, в мировую экономическую систему. Вместе с тем на этом непростом пути мы нуждаемся в поддержке и содействии мирового сообщества с тем, чтобы сделать идущие процессы необратимыми и менее болезненными. Ваше стремление активно использовать в этих целях возможности Всемирного экономического форума заслуживает самой высокой оценки.

Россия переживает переломный момент в своей истории. Ближайший период является исключительно важным для судьбы демократических

N 02657

## 2.

преобразований, начатых экономических реформ, для всего народа нашей страны. Мы унаследовали тяжелое бремя проблем: разрегулированность экономики, особенно финансовой системы, огромные военные расходы, внешнюю задолженность. С начала года мы приступили к практическому осуществлению комплекса экономических реформ: проведена либерализация цен, внешнеэкономических связей, задействована принципиально иная финансовая, кредитная и налоговая политика, принимаются меры по укреплению рубля и обеспечению его конвертируемости, последовательно проводится политика приватизации во всех сферах хозяйственной жизни.

Все эти реформы давно назрели, по ряду объективных и субъективных причин, мы несколько запаздывали с их реализацией. В то же время нельзя не признать, что горькие плоды рыночных отношений созревают быстрее, в обществе обостряется социальная напряженность. Мы делаем и будем делать все возможное для защиты и поддержки наиболее уязвимых слоев населения. Одновременно руководство и большая часть населения ясно сознают, что обратного хода нет, и мы твердо намерены двигаться дальше по избранному пути. Наша уверенность основана и на том, что Россия располагает всем необходимым для коренного оздоровления экономики и ее интенсивного развития в будущем. Но сегодня, в этот особенно сложный момент нашей истории, думается, в интересах всего мирового сообщества было бы оказать российским реформам всемирную поддержку.

Мы высоко ценим конструктивную и дальновидную позицию всех, кто оказывает нам содействие. С пониманием относимся и к опасениям, возникающим у деловых кругов в связи с неопределенностью и сложностью положения в нашей стране. Могу твердо заверить всех: Россия неуклонно и последовательно будет выполнять свои международные обязательства и обязательства бывшего Союза в военно-политической и финансово-экономической областях и в важнейшей сфере прав человека. Россия никогда не будет представлять угрозу для кого бы то ни было. Мы вышли на мировую арену, протягивая всем руку дружбы.

В настоящее время разрабатываются дополнительные меры по созданию благоприятных условий для капиталовложений в экономику России. Пользуясь этой возможностью, чтобы напрямую обратиться к деловому миру с приглашением активнее включаться в процессы экономического преобразования нашей страны.

3.

В заключение позвольте мне выразить надежду, что эта давосская встреча Всемирного экономического форума станет важной вехой в развитии взаимовыгодного сотрудничества и партнерства с новой Россией, и пожелать всем ее участникам и организаторам успешной плодотворной работы.



Б.Ельцин

02657

01.ΦEB1995★ 02657